21年前的那一天

易建联首次代表广东队亮相CBA

12月7日,CBA广东队官方宣 布,将于12月29日在主场东莞银行 篮球中心举办传奇球员易建联的球 衣退役仪式。届时广东队将在主场 对阵浙江广厦队。值得一提的是, 12月29日正是易建联首次代表广 东队亮相CBA赛场的日子。

广东队在官方公告中写道: 2002年12月29日,易建联身着9 号球衣代表广东宏远篮球俱乐部, 迎来他个人CBA首秀。9号球衣的

2023年8月29日,阿联通过个 人社交媒体宣布了退役决定。从那 一天起,我们开始为一场值得铭记 的球衣退役仪式做准备。

2023年12月29日,在阿联 CBA 首秀的第21周年,广东宏远篮 球俱乐部将在主场对阵浙江广厦队 的比赛前举行易建联的9号球衣退 役仪式,并为所有到场球迷送上专 属纪念礼品。

"易"路上有你! 旅程因此而美丽

据此前报道,8月29日深夜.中 国男篮球员、广东宏远队队员易建 联在社交媒体发文,宣布正式告别 篮球职业生涯。

至此,2008年北京奥运会一代 的中国男篮球员全部退役。易建联 宣布退役后,FIBA官方微博分享易 建联在国际赛场上的比赛照片,并配 文:"'易'路上有你! 旅程因此而美

文送上祝福:"终于等到你了,欢迎 加入退休大队,退役后的生活,同样 精彩。"此外,翟晓川、吴前等中国男 篮队员都纷纷发文给"大哥"送上祝

丽。" 中国国家队前队员王仕鹏也发

CBA历史第一人易建联

16岁3个月

数说

易建联堪称CBA历史第一人。 2002年12月29日,年仅16岁的易建 联身披9号球衣,用一记中投开启了他 的传奇篮球生涯。初出茅庐的易建联 在那个赛季随队夺得常规赛冠军、季 后赛亚军,并以16岁3个月的年龄,成 为CBA历史上最年轻的全明星球员。

7次总冠军

在总计16个CBA赛季中,易

建联获得7次总冠军,效力广东队 16个赛季,总共出战625场比赛。

12781分

易建联5次荣膺CBA常规赛 MVP,3次荣膺CBA总决赛MVP, CBA 总得分历史第二,拿到12781 分,篮板是历史第一拿到6159个, 历史总篮板王、历史总两双王、常 规赛篮板王、常规赛两双王以及季 后赛盖帽王等纪录,估计很难被打

征战NBA场均贡献 7.9分4.9个篮板

272场

2007年NBA选秀,易建联在首 轮第六位被密尔沃基雄鹿队选中。 NBA生涯阶段,易建联曾先后效力于 雄鹿、篮网、奇才和独行侠,一共出战了 272场常规赛,场均得到7.9分4.9个篮 板 0.7次助攻,投篮命中率 40.4%,三 分命中率33.3%,罚球命中率78%。

31分

在NBA 打球期间,易建联的单 场得分纪录为31分,单场篮板纪录 为19个,单场盖帽纪录为6个。

姚明之后又一位领军人物

2019 年 9

月8日,中国队

球员易建联在

国际篮联篮球

世界杯小组赛第

致敬

二阶段比赛中。

怀念那个倾尽全力的易建联

7届CBA总冠军、5届CBA常 规赛最有价值球员、3届CBA总决 赛最有价值球员、CBA 历史本土球 员得分王、CBA 历史篮板王、三届 男篮亚锦赛冠军、NBA 首轮六号 秀、中国男篮继姚明之后又一位领 军人物……

当我们提起易建联的时候会想 起什么?是那个在2002年身披广 东队9号球衣初次亮相的青涩少 年,那个2007年被密尔沃基雄鹿选 中的NBA六号秀,那个在2008年 北京奥运会中投准绝杀德国队的大 前锋,那个2012年伦敦奥运会中国 代表团旗手,还是那个2019男篮世 界杯以一己之力扛着中国男篮奋勇 向前的领军人物?

易建联在 CBA 比赛中。

当易建联宣布退役的那一刻, 这一幕幕经典的瞬间在眼前闪回, 不禁让人唏嘘……我们前所未有 地怀念那个为国家队倾尽全力的 易建联。

球场上的标杆,生活中的大哥

多绰号——"太空易""大哥"…… 如果说"太空易"强调其天赋,"大 哥"则更贴切易建联的气质。

"大哥"易建联从不发号施令, 赛场内外很少说话,接受采访时声 音很小,记者们有时只能把录音设 备"怼"在他的嘴边。然而,他却总 用实际行动,默默把责任扛在肩上。

除了在球场上的出色表现,易 建联在生活中也是一位令人敬仰 的大哥。他以身作则,为球员们树 立了榜样,展现了责任和担当。他

力提升自己的技术和能力。他不 仅是一位出色的领导者,还是一位 可信赖的朋友和兄弟。他时刻关 注年轻球员的成长,并给予他们宝 贵的建议和指导。

无论是在场上还是场下,易建 联都以他的言行举止彰显了一个 职业运动员应有的风范。他的退 役是中国篮球的损失,但也标志着 他开始了崭新的人生。

文/新华社 光明网 央视网 图/新华社

四轮不胜 曼城掉队

利物浦阿森纳双雄争霸?



利物浦队萨拉赫在比赛中。新华社发

卫冕冠军曼城陷入低谷,4轮不 胜,英超争冠逐渐变成了阿森纳与利 物浦的双雄争霸。7日,英超第15轮, 利物浦客场以2:0击败刚刚换帅的 "副班长"谢菲联,中卫范戴克和中场 索博斯洛伊分别建功。利物浦10胜 4平1负积34分排名积分榜次席,只比 "领头羊"阿森纳落后2分。利物浦取 得20个净胜球,排名英超第一,阿森纳 和曼城分别有19个净胜球。

英超卫冕冠军曼城队6日在客场 以0:1败给阿斯顿维拉队,近4轮3平 1负陷入低谷,排名也被维拉超越,跌 至第四位。

在维拉公园球场,曼城完全处于 被动,除了哈兰德第11分钟连续两次 迫使维拉门将马丁内斯做出精彩扑 救,曼城竟然全无其他射门机会。主



阿森纳队哈弗茨庆祝进球。新华社发

队的攻势则一浪高过一浪,全场22次 打门,最终依靠贝利第74分钟的禁区 外施射破网送给卫冕冠军致命一击。

由此,维拉也得以在15轮过后以 2分优势超越曼城,升至积分榜第三。 他们落后当日客场2:0战胜谢菲尔德 联的第二名利物浦2分,与"领头羊"阿 森纳也不过就是4分差距。

同日在老特拉福德,尽管费尔南 德斯点球不中,曼联还是凭借麦克托 米奈的两粒进球2:1击退切尔西。

第19分钟,麦克托米奈为"红魔" 力拔头筹,但帕尔默的低射破网帮助 切尔西在上半场结束前追平。浪费了 大把机会的曼联最终还是由麦克托米 奈在第70分钟冲顶破门,以2:1实现

新华社伦敦12月6日电

迈阿密国际正在敲定苏亚雷斯转会交易

"苏牙"、梅西有望再度携手

据美国媒体6日报道,美职联球队 迈阿密国际正在敲定乌拉圭老将苏亚 雷斯的转会交易,双方即将签订为期 一年的合同。如果一切顺利的话,这 位和梅西同岁的前锋将继2014-2020 在巴萨效力之后,职业生涯第二次和 梅西在同一支球队效力。

去年7月,"苏牙"结束多年的旅欧 足球生涯,返回曾经的母队乌拉圭民 族队效力。就当外界以为他或将在此 踢到退役的时候,他又在今年年初登 陆巴甲联赛,成为格雷米奥的绝对主 力。一个赛季下来,他各项赛事为球 队出场54次,打进24球的同时还送出 了12次助攻。这一数据让人不禁感 叹,虽然不再年轻,但"苏牙"在南美赛 场,还是很有竞争力的。

如今,结束巴西之旅的苏亚雷斯, 决定前往美国大联盟,而他的新东家,

正是好友梅西效力的迈阿密国际。据 报道,目前乌拉圭人的具体薪资还未 最终确定,不过双方已经基本达成一 致,即将签约1年,而且还有1年的续

由于美国大联盟对于指定球员的 签约有严格的要求,每支球队只允许 签约3人,如果一切顺利的话,苏亚雷 斯将顶替格雷戈雷的位置,成为球队 新的"指定球员"。

据媒体分析,由于新赛季迈阿密 国际将参加包括联赛、美国公开杯、中 北美及加勒比冠军杯和北美联赛杯等 多项赛事,球队希望能在锋线上丰富 人员储备,这也就是为什么队伍在已 经拥有梅西、坎帕纳、法昆多·法里亚 斯、罗伯特·泰勒、罗比·罗宾逊等球员 的基础上,依然选择邀请苏亚雷斯加 盟的原因。 (光明网)

北京冬奥会"顶流"如期而至

"龙墩墩"上市销售火热

新华社北京12月7日电 北京冬奥 会吉祥物"冰墩墩"龙年新春特别版一 "龙墩墩"系列新品7日正式开售。当日 早,北京王府井工美大厦门前就排起 长队,再现"冰墩墩"热销时的火热场景,

人们纷纷期待将"龙墩墩"带回家。 在王府井工美大厦门前,有一位 市民在热闹的人群中格外显眼,他身 着印有"冰墩墩"图案的衣服,双手拿 着"虎墩墩"和"兔墩墩",等待着属于 自己的"龙墩墩"。这位"墩墩"爱好者 张文全说:"感觉'龙墩墩'的形象特别 生动,具有中国特色,展现了中国传统 文化。我自己收藏一个,再送给朋友 一个,希望未来能有机会集齐十二生 肖系列的'冰墩墩'。"

"龙墩墩"系列新品11月29日在 国家体育场金色大厅正式发布,毛绒 玩具、盲盒、钥匙扣、徽章等产品广受 欢迎。作为奥林匹克历史知识产权再 次授权开发的文创产品,"龙墩墩"延

续了中国春节文化、生肖文化特色,成 为弘扬奥林匹克精神、创新发展中国 文化的典型范例。

中央美术学院设计字院副院长 "龙墩墩"设计师林存真7日上午也来 到了王府井工美大厦。"'龙墩墩'以'舞 龙''四海龙王'等传统文化内容作为创 意基点,营造了喜庆、祥和的氛围,又有 一些神秘色彩。"林存真说,"去年在这 里感受到了大家对'兔墩墩'的喜爱,龙 作为十二生肖中的'大年',很高兴看到 人们依旧喜欢'龙墩墩',接下来也可以 期待一下'蛇墩墩'。

在"龙墩墩"开售当日,位于北京西 单的中国联通营业厅也开展了"龙墩 墩"产品体验活动。据了解,消费者目 前可在中国联通营业厅、中国联通 App、王府井工美大厦、新奥工美大厦、 雪莲科技大厦、北京衬衫厂国门大厦 店、雪莲工厂店、中国邮政北京市分公 司下辖邮政支局(邮电所)等渠道购买。

带伤晋级决赛

谷爱凌:我生下来就是为了比赛



12月7日,谷爱凌在

资格赛后。 当日,在河北省张家 口市崇礼区云顶滑雪公 园举行的2023自由式滑 雪及单板滑雪U型场地 世界杯——自由式滑雪 U型场地女子组资格赛 中,中国队选手谷爱凌以 94.75分的成绩获得第一 名,晋级决赛。

新华社发

新华社石家庄12月7日电"哪怕 在受伤的情况下,我遇到比赛还是会上, 我不可能放弃比赛。"7日,2023-2024 赛季国际雪联自由式滑雪及单板滑雪U 型场地技巧世界杯在崇礼云顶滑雪公园 继续进行,带伤出战以资格赛头名晋级 决赛后,北京冬奥会冠军谷爱凌说道。

当天云顶滑雪公园赛场天气晴好, 参赛选手中,除了美国选手汉娜·福尔 哈伯之外,没有太多人能对谷爱凌形成 冲击。第二轮中,谷爱凌以一套流畅滑

行,拿下全场最高的94.75分。 谷爱凌赛后说,"这也是我今年第 -次回到中国比赛,回到国内就是回

到家了,感觉很好。"

因为不久前在国外训练时肩膀受 伤,此次谷爱凌带伤出战。她说:"训 练日第一天,我妈妈就说'你不要做动 作',第二天她说'你不要翻跟头',但 我两天都没有听她的。有的人生下来 可能就是为了比赛、生下来就喜欢比 赛,我就是这样的人。